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Leidbeiningar:

1. Opnid ekki spurningaheftio fyrr en ykkur er sagt a0 gera pad.

2. Feerid inn allar upplysingar sem bedio er um hér & undan adur en pid opnid heftio.

3. Petta er ekki venjulegt préf. Ekki er gert rad fyrir a0 margir geti svarad ollum
spurningunum. Po6tt bid getid ekki svarad nema hluta peirra, pa parf pad ekki ad
byoa a0 pio standid ykkur ekki vel. Sumar spurninganna eru mjog erfidar.

4. Keppnin er { fjérum hlutum. I fyrsta hluta eru tiu spurningar sem gilda prjt stig
hver; i 60rum hluta eru fimm spurningar sem gilda fjogur stig hver; i pridja hluta eru
fimm spurningar sem gilda sex stig hver og i fjérda hluta eru tveer spurningar sem
gilda tiu stig hvor. Hamarksfjoldi stiga er 100.

5. Allar spurningar { fyrsta og 6drum hluta eru krossaspurningar. A eftir hverri spurn-
ingu eru fjogur eda fimm hugsanleg svor. Adeins eitt beirra er rétt. Setjio kross i
reitinn framan vid rétta svario. Ef bid getid ekki svarad spurningu, pa borgar sig
yfirleitt ekki a0 giska & svarid, pvi a0 fyrir hvert rangt svar er dregid fra eitt stig.

6. 1 pridja hluta 4 adeins ad tilgreina svor, en ekki syna adferdina sem notud var. Svarid
skal tilgreint & svarlinunni aftan vid spurninguna. Fyrir rétt svar eru gefin sex stig,
fyrir rangt svar, 6fullkomid eda tvirsett svar er ekkert stig gefio.

7. 1 lausnum tveggja sidustu deemanna, 1 fjérda hluta, 4 ad gera fullkomna grein fyrir
hvernig svarid var fengid. Feerio inn endanlega lausn, ekki krot sem & heima a riss-
blédum. Vid mat lausna er tekid tillit til ndkveemni 1 réksemdafeerslu og skyrleika {
framsetningu.

8. Hjalparmyndir sem fylgja sumum deemunum eru adeins setladar til skyringar. Fkki
er vist a0 peer séu teiknadar i réttum hlutfollum.

9. Pio hafid ndkveemlega tveer klukkustundir til ad leysa verkefnio eftir a0 ykkur er leyft
ad byrja. Notkun reiknivéla er 6heimil.

Landsnet styrkir Staerofraedikeppni framhaldsskélanema.
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Fyrsti hluti

I pessum hluta eru tiu spurningar. Hver spurning er priggja stiga virdi. Setjid kross framan
vid rétt svar. Fyrir rangt svar er dregid eitt stig fra.
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2. Jon gekk framhja fjorum hiasum 1 r6d, 1 sinum lit hvert. Hann gekk framhja
appelsinugula hisinu 4 undan rauda hasinu. Hann gekk framhja blda hisinu &
undan gula hisinu. Blda hisid er ekki vid hlidina 4 gula hisinu. A hve marga
vegu getur r6d husanna verid?

[]2 [13 (14 s

3. Maria Erla telur fugla fyrir Natturuverndarsamtokin. Einn daginn telur hin
brjar tegundir fugla, 16ur, spdéa og hrossagauka. 2/3 fuglanna eru hrossagaukar,
1/8 eru léur og hin telur ndkvaemlega 5 spda. Hversu marga hrossagauka taldi
Maria Erla?

[] 12 [] 13 [] 14 [] 16

4. Fimm hélfhringir eru med midju & einni og sému
linunni. Pvermal steersta halfhringsins er 2, jafnt saman-
16gdu pvermali fjogurra minni hringjanna. Hvert er flatarmal

fernings sem hefur sama ummal og skyggda sveedid?

[]2 []4 [] =2 ] #2/4

5. Ef |t — 2| =pog z <2 bd er x — p jafnt og
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10.

. Hvert er gildio &

Kaupmaour kaupir 1200 kg af kali, sem er ad 98 présentum vatn og setur i
geymslu. Viku sidar, pegar kaupmadurinn sakir kalid er pad ad 97 présentum
vatn. Hversu mikio vegur kalid pa?

[] 750 ke [ ] 800 ke [] 950 ke [] 1080 ke

Hve morg hlutmengi { menginu {a, b, ¢, d, e, f} innihalda baedi a og b?

[o [] 12 [] 16 [] 25

. Fjérar stelpur, Anna, Bara, Dagny og Elin sungu & ténleikum og adeins prjar

saman hvert lag. Elin song { flestum laganna, alls sjo og Anna séng i feestum
laganna, alls fjorum. Hve morg 16g sungu stelpurnar a tonleikunum?
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Lykill er btinn til med pvi ad klippa 1t einn eda fleiri dokku bitanna ?(
sem sjast & neosta lykli myndar. Efri lyklar myndar eru deemi um
rétt gerda lykla. Hversu marga mismunandi lykla er haegt ad gera '?(

med pessu moti?

OO
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4 Neora stig 2014-2015

Annar hluti

I pessum hluta eru fimm spurningar. Hver spurning er fjégurra stiga virdi. Setjid kross
framan vi0 rétt svar. Fyrir rangt svar er dregio eitt stig fra.

11. Tpoka med kilum eru 3/5 kilnanna bliar og restin raudar. Hvert verdur hlutfall
raudu kulnanna ef fjoldi peirra er tvofaldadur en fjoldi blau kulnanna helst
Obreyttur?
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12. Gefid er a0 = og y eru rauntolur, hvorug nill og x # y. Hvert er gildio & xy ef
2
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13. Rétthyrningur er samsettur ur 5 eins rétthyrningum eins og
myndin synir. Hvert er flatarmal stora rétthyrningsins ef vitao
er ad ummal hvers litils rétthyrnings er 20 m?

[] 72 m? [J1i2m?  [J120m® [ J140m?2 [ ] 150 m?

14. Premur teningum med tolunum einn upp i sex er rao-
a0 eins og synt er 4 mynd. Sjo hlidar teninganna eru
syndar. Hver er samanlagdur fjoldi punkta sem sjast
ekki?

[] 21 [] 22 [] 31 []41 []53

15. A0 morgni dags, pegar Jon leggur af stad i ferdalag, falla visarnir & armbandstri
hans saman milli 8 og 9. Feroalagi Jons Iykur { eftirmiddaginn, milli kl. 14 og
15, begar ad visarnir mynda 180° horn (liggja & beinni linu). Hversu lengi var
Jon 4 feroalaginu?

5 klst og 5 klst og 6 klst og 6 klst og
D 17 min D 43 min I:I 6 klst I:I 30 min I:I 43 min
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Pridji hluti

I pessum hluta eru fimm deemi og er hvert deemi sex stiga virdi. Tilgreinid svar ykkar &

svarlinunni. Ekki parf ad skyra hvernig svario er fengid. Fyrir rangt svar, 6fullkomid svar

e0a tvirsett svar faest ekkert stig.

16.

17.

18.

19.

20.

Tveir halthringir eru innritadir i ferning med hlidarlengd 2.
Hvert er flatarmal skyggoda svaedisins?

Svar:

Pao tekur hép murara 5 klst. ad ljuka akvednu muirverki. Veeru peir einum fleiri
teeki sama verk 4 klst. Allir vinna jafn hratt og jafn mikid. Hve langan tima
teeki pad einn murara ad ljuka verkinu?

Svar:

Tolurnar a, b, ¢, d og e uppfylla jofnurnar
a+b+1=b0+c—2=c+d+3=d+e—4=e+a+5.

Hver talnanna fimm er staerst?

Svar:

Madur tinir epli og heldur sidan heim til sin. A leidinni heim parf hann ad
stoppa & premur tollstédvum. A hverri tollstéd er hann bedinn um toll sem
nemur helmingi peirra epla sem hann er med og eitt ad auki. Pegar madurinn
kemur heim er hann meo eitt epli. Hve morg epli tindi madurinn?

Svar:

Hvertergildiééxef\/;:\/2+\/2+\/2+\/2+--~?

Svar:
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Fjordi hluti

I pessum hluta eru tvé deemi og er hvert deemi tiu stiga virdi. Hér ber ad rokstydja svorin.
Vio mat lausna er tekio tillit til fraigangs, ndkveemni og skyrleika { framsetningu. Athugio
ad haegt er ad fa stig fyrir ad leysa deemio a0 hluta eda koma fram med hugmynd sem er

mikilveegt skref a0 lausn.
D C

21. Punktur M er midopunktur hlidar AB 1 ferningi
ABCD. Punktur E er skurdpunktur hornalinu BD
og midlinu CM. Hvert er hlutfall flatarmals prihyrn-
ings BC'E og ferhyrnings ADFEM? E
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22. Finnio 6ll por (a,b) jakveeora heiltalna sem eru pannig ad a > b og mismunur
steerdanna a® + b og a + b* er frumtala (primtala).



